
 
 

 

p r o m a t h . f r               C o l l è g e  M a x i m e  D e y t s    B A I L L E U L  
 

M BOUTOILLE 

Calculer  𝐴 =
9

5
× (

5

9
+

1

6
)    Mettre le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée. 

 Jean souhaite connaître s’il existe une valeur de 𝑥 telle que les expressions 4𝑥(3 − 𝑥) et 4(5𝑥 + 10 − 𝑥2) 

soient égales. Pour cela, il utilise le tableur ci-dessous : 

 

 Quelle formule a-t-il tapée dans la cellule B2 ? 

 Quelle formule a-t-il tapée dans la cellule B3 ? 

 A l’aide de ce tableur, donner la ou les valeurs de 𝑥 telle(s) que les deux expressions 4𝑥(3 − 𝑥) et 

4(5𝑥 + 10 − 𝑥2)soient égales. 

 Vérifier, par le calcul, le résultat de la question précédente. 

 

 

 

 

 Expliquer pourquoi le nombre 1 521 n’est pas un nombre premier. 

 Les nombres 360  et 504 sont-ils premiers entre eux ? Justifier. 

     Mathématiques : 

       
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

compétence M4: raisonnerExercice n°3:

On considère la figure ci-dessous sur laquelle les droites (𝐵𝐶) et (𝐻𝐸) se coupent en 𝐴. 

On donne : 𝐶𝐷 = 4,2 𝑐𝑚 et 𝐴𝐵 = 7 𝑐𝑚. 

 

 

 

 

 

 

 

 Prouver que l’aire du quadrilatère 𝐻𝐸𝐷𝐵 vaut 29,4 𝑐𝑚². 

 Démontrer que la longueur 𝐵𝐶 est égale à 5,6 𝑐𝑚. 

 Calculer l’aire du triangle 𝐵𝐶𝐷. 

 a) Démontrer que les droites (𝐻𝐵) et (𝐹𝐶) sont parallèles. 

b) Calculer la longueur 𝐹𝐶. 

 

Exercice n°2:

Compétence M5:  CalculerExercice n°1:


